

改名换姓16年,难改变的是那张脸

上虞警方借助“人脸识别系统”抓获命案逃犯

Z 本报记者 陈佳妮 通讯员 叶圣一

本报讯 江苏人薛某,16年前欲垄断生意,与3名同伙残忍杀了竞争对手。之后,薛某潜逃他乡,改名换姓。但改了姓名却改变不了自己的容颜,近期,绍兴上虞警方借力公安部“人脸识别系统”,终于找到了那张16年前的脸,成功将薛某抓获。

2000年初,薛某与同为江苏籍的邵某合伙在绍兴柯桥开了一家公司。但行业竞争激烈,招标中,薛某多次败给了同行陈某,眼看着自己的公司要开不下去,薛某与邵某决定合谋干掉陈某。

同年10月2日,邵某、薛某以及他们叫来的2名同伙黄某、张某,驾车四处寻找陈某。他们翻遍整个柯桥,都没有找到陈某的踪影。直到当天傍晚,他们发现陈某的合伙人徐某入住了绍兴一家招待所,于是,他们打算先“处理”掉徐某。

10月3日凌晨1点,薛某四人绑架了徐某,将他拖上了一辆黑色普桑轿车。他们一路沿国道向上虞方向行驶,开到一处无人路段后,将徐某拖下车,暴打一顿,直至徐某没有了声息,他们又将徐某丢进了车后备厢。

薛某等人以为徐某已经死亡,但没多久后,他们听到后备厢有动静,遂停车查看。原来徐某又醒了过来,薛某掏出匕首,狠狠地扎了他两刀,这一回,徐某彻底断了气……

薛某等人继续驾车行至上虞上浦上汤公路一处无人路段后,将徐某丢弃在路边,淋上预先准备的汽油,进行了焚尸。

2天后,已经被烧得面目全非的徐某尸体被人发现。上虞警方迅速展开调查,通过全绍兴失踪人员调查以及DNA比对,警方最终确认了死者身份为徐某,经进一步调查,薛某等嫌疑人进入警方的视线。

然而那时,薛某等人早已离开绍兴,就连公司资金都已经转移。经过一个多月的追踪,邵某、黄某、张某相继归案,但薛某却消失无踪。

2001年,作为案件主犯的邵某被判处死刑。然而,另一主犯薛某却仍未归案,警方多次奔赴薛某老家抓捕,均一无所获。

接下来的十多年中,上虞警方每年都派人赴薛某老家调查,却始终没有发现薛某的踪影,他似乎人间蒸发了。

直到今年,公安部“人脸识别系统”试点落户绍兴,上虞警方立即整理出十多张在逃人员照片,其中就有薛某16年前的那张照片。不久后,一名“廖”姓湖南籍男子经比对,与薛某照片的相似度高达88.89%。

警方发现,该“廖”姓男子因为贩毒,已经被湖南浏阳警方关押。警方随即调取了“廖”姓男子的DNA以及薛某父母的DNA进行数据比对,得出结论,“廖”姓男子正是薛某!

其实,在警方抽取自己的血样后,薛某就已经感觉到,当年的命案再也瞒不住了,他向浏阳看守所交代了他当年所犯下的命案。因贩毒落网的薛某,还将被追加故意杀人的罪名。

无视法规安全 贩运假劣烟花

Z 本报记者 陈佳妮 通讯员 张伟

本报讯 年关将近,烟花爆竹等易燃易爆物品即将进入销售旺季。烟花爆竹属于危险品,市民在购买时要谨防假冒伪劣产品,否则后果不堪设想。近期,湖州市公安局吴兴分局高新园区派出所联合食药环大队查获一起非法运输烟花爆竹案,并顺藤摸瓜破获一起非法经营案。

前不久,高新园区派出所得到线索称,自2015年5月以来,一辆杭州牌照的货车在未取得《烟花爆竹道路运输许可证》的情况下,非法运输烟花爆竹至湖州八里店戴北村。

民警经过数天的监控查看、走访调查,掌握基本情况后,11月28日在戴北村成功抓获涉嫌非法运输危险物质的陆某,并查获烟花爆竹150件。警方同时还抓获了涉嫌非法储存危险物质的朱某,并在朱某家中和他存放煤气瓶的仓库内,查获烟花爆竹75箱。

在对陆某、朱某的调查过程中,警方发现,他们还有一个同伙施某。29日,施某慑于法律威严到高新区派出所投案自首。

据了解,陆某和施某都是货车驾驶员,受雇于上家吴某(在逃),运输假冒伪劣烟花爆竹。据施某说,2015年5月至2016年11月期间,他一直在帮吴某运输假冒伪劣烟花爆竹给八里店镇戴北村的朱某,涉案价值超过10万元。



小区『跑男』



通讯员 吕钟炜

12月11日上午,绍兴市越城区广宁桥小区里来了一群“跑男”,他们是越城区公安分局蕺山派出所的民警。

近日,绍兴全市公安机关开展冬季大训练活动,全体民警都投入到训练体能、提升实战能力的活动中。蕺山派出所的这几位民警,在值夜班结束的一早,相约到附近小区跑步训练,途中,民警们还给小区居民分发安全防范宣传手册,收集群众意见建议。“派出所工作繁忙,我们利用休息时间,把训练和实战结合,既锻炼体能,又能服务辖区。”该所负责人说。

因爱顺走名犬 哥俩被处罚金

Z 通讯员 秀舟

本报讯 很多人都喜欢养可爱的宠物犬,可因为爱而去偷,这种爱千万不要。近日,嘉兴秀洲法院就开庭审理了这样一起偷狗案。

来自安徽的小刘兄弟俩从小就喜欢狗,尤其是杜宾犬,可在嘉兴打工的两人收入不高,没有闲钱去买一条昂贵的杜宾。今年10月2日凌晨,兄弟俩和朋友吃完夜宵回家,路过一小区门口时,发现停着的一辆面包车上拴着一条黑色的杜宾。兄弟俩喜出望外,走过去和狗狗玩起来,越玩越爱,就借着酒劲将狗狗抱回了家。

第二天大早,狗主人小袁发现爱宠被盗,当即拨打110报警。民警很快通过监控锁定了小刘兄弟俩,并在他们的租住房里找到了被盗的杜宾。由于这条杜宾的价值超过了5000元,小刘兄弟俩已涉嫌盗窃罪。直到民警找上门来,他们才意识到自己犯大事了。

站上法庭的两人泣不成声,都表示认罪伏法,并对自己的行为悔恨不已。鉴于本案的赃物杜宾犬已被追回,且兄弟俩认罪态度较好,归案后能如实供述罪行,最终,秀洲法院以盗窃罪对两人分别单处罚金5000元。

无人机巡河 助力拆违建

Z 通讯员 洪亮

本报讯 为扎实推进涉水“三改一拆”和“无涉水违建”创建工作,近日,义乌市综合行政执法局赤岸大队利用无人机对赤岸镇吴溪河道两侧进行低空拉网式排查、全方位检测,形成了地空结合、人机结合、立体交叉的巡河模式。



入室盗窃十余起 “黄金搭档”竟是舅甥俩

Z 本报记者 陈佳妮 通讯员 田芳美

本报讯 都说外甥像舅,可这对舅甥俩,像到连偷东西的贼心都一样。近日,海盐县公安局沈荡派出所抓获了这对舅甥,破获一起系列入室盗窃案。

11月上旬开始,沈荡派出所辖区内发生了多起白闯盗窃案件,闹得人心惶惶。警方勘查现场发现,小偷大多通过翻墙、撬门等方式,盗走家中的现金、金器等财物。通过对作案手段、作案时间段以及作案人的特点分析,警方初步推断这几起案件均为同一人所为。

通过视频侦查,民警发现嫌疑人作案时,通常骑一辆无牌无证的摩托车。而在进一步调查的过程中,出现了一条重要线索。曾有人看到犯罪嫌疑人坐过几次云南牌照的面包车,而面包车的驾驶人并不是他本人。民警脑中突然闪过一个画面,在某个案发现场,曾有一辆云南牌面包车出现过,但因为只出现过一次,且停车的地方离案发现场有一定距离,民警当时以为是巧合。

一辆面包车加一辆摩托车,嫌疑人显然不止一人。经过一天一夜的蹲守,其中一名嫌疑人出现了。为了不打草惊蛇,民警继续蹲点至中午,只见嫌疑人走进了一家饭馆,而此时,那辆云南牌照的面包车也出现了,年轻车主停好车后走进饭馆,径直走向嫌疑人的桌位坐了下来,两人有说有笑地准备吃饭。民警当机立断,立即进行抓捕,将两人牢牢控制住。

经审讯,犯罪嫌疑人解某和邓某,对十余起盗窃案件供认不讳。而他们俩的身份,也让民警大吃一惊——竟是舅甥关系。

原来,28岁的谢某是25岁邓某的舅舅。谢某因盗窃服刑过5次。两个月前,谢某从看守所出来后仍“本性”不改,继续小偷小摸。而邓某今年刚从老家出来打工,是一名货车司机,平时收入不高。

有一次,谢某问外甥邓某,愿不愿意“赚外快”,只要他偷东西的时候帮他望风,得手后就给外甥几百块的“劳务费”。

听到有如此简单的赚钱方式,邓某心动了。第一次得手后,谢某给了邓某500元现金。尝到甜头后的两人便一发不可收拾,成为了“黄金搭档”,又成功地偷了十几次。

目前,两人已被警方刑事拘留,案件还在进一步调查中。

通过分析航拍资料,执法人员发现吴溪河道上吴村至江头村段有两处图斑,疑似违法建筑。执法人员立即进行现场复核检查,经查,航拍到的两处图斑一处为简易搭建的轻质砖房,一处为简易搭建的塑料棚,都在河道管理范围内且没有相关审批手续。根据《浙江省河道管理条例》规定,赤岸大队依法拆除两处建筑物。目前,两处违法建筑均已拆除完毕,共计145平方米。